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Boyiik Hadiyye

Boyuk Hadiyya mahsur TV oyun-sousudur. Baxtiniz gatirib va oyunun final merhalasina iralilemisiniz.
Soldan saga 0-dan n — 1-a gadar nédmralenmis n sayda qutudan ibarat siranin gargisindasiniz. Her
qutunun iginde qutu agilmayinca na oldugu bilinmayan hadiyye var. v > 2 sayda hadiyya névii
movcuddur. Novler giymatin azalma ardicilhidi ile 1-den v-ye gader némralenmisdir.

©n bahali olan név 1 brilyantdir. Qutularda cemi bir dena brilyant var. Qiymati an ucuz olan v névlu
hadiyya ise konfetdir. Oyunu daha da maragli etmak G¢ln, ucuz hadiyyalarin say1 bahali hadiyyalarin
sayindan xeyli sayda ¢oxdur. Daha daqiq desak, har bir ¢ Ugiln, bele ki, 2 <t < v, asagidaki
dogrudur: ¢ — 1 névli hadiyyslerin sayi k olarsa, t névlii hadiyyslerin sayi k2-dan ciddi béyiikdiir.

Maqgsadiniz brilyanti gazanmaqdir. Oyunun sonunda har hansi qutunu agmalisiniz, va onun igindaki
hadiyyani qazanacagsiniz. Qutunu segmakdan avval, oyun sousunun aparicisi Ramboda bazi
suallar vera bilersiniz. Har defe sual olarag her hansi ¢ qutusunu segirsiniz. Cavab olaraq Rambod
siza iki tam adaddan ibaret massiv veracak. Bu adadlerin manasi asagidaki kimidir:

e 1 qutusunun solunda tam olaraq a[O] sayda qutu var ki, iglerindeki hadiyys ¢ qutusunda olan
hadiyyadan bahadir;

e ¢ qutusunun saginda tam olaraq a[l]| sayda qutu var ki, iglerindeki hadiyys ¢ qutusunda olan
hadiyyadan bahadir.

Masaslen, tutaq ki, n = 8. Sual olaraq 7 = 2 qutusunu secirsiniz. Cavab olaraq Rambod size
a = [1, 2] deyir. Bu cavabin menasi asagidaki kimidir:

e 0 va 1 qutularindan yalniz birinde 2 qutusunda olan hadiyyadan daha bahali hadiyya var;
e 3,4,...,7 qutularindan yalniz ikisinde 2 qutusunda olan hadiyyaden daha bahali hadiyyalar
var.

Az sayda sual vermakls brilyantin gizladildiyi qutunu tapin.
Gercoklasdirma detallari
Asagidaki proseduru gergaklasdirmalisiniz:

int find best (int n)

e Bu prosedur yoxlayici sistem tarafinden yalniz bir dafs ¢agrilir.
e m: qutularin sayidir.
e Bu prosedur brilyant olan qutunun némrssini qaytarmalidir, yeni, ele bir yegana b (
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0 < b < n — 1) tam adadini ki, b qutusunun igindski hadiyyanin novi 1 olsun.

Yuxaridaki prosedur asagidaki proseduru ¢agira bilar:

int[] ask(int 1)

e 1: barssinde sual vermayi secdiyiniz qutunun némrasidir. z-nin giymeti 0-dan n — 1-e gader
(daxil olmagla) dayisir.

e Bu prosedur 2 elementden ibarst a massivini qaytarrr. Burada a[0], ¢ qutusundan solda
yerlagsoen daha bahali hadiyyalerin sayini, a[l] ise ¢ qutusundan sadda yerlasan daha bahall
hadiyyaelarin sayini gostarir.

NUmuna
Yoxlayicl sistem asagidaki proseduru ¢agirir:

find best (8)

n =238 dena qutu var. Tutaq ki, hadiyya novleri yuxaridaki sokilde g0sterildiyi kimidir:
13,2,3,1,3,3,2,3]. ask prosedurunun bitin mimkin ¢agirislar ve uygun cavablar asagidaki

siyahida verilmisdir:
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naticosi

naticasi
naticasi
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Bu niimunade, axtarilan hadiyyse 3 qutusunun igindadir. Yeni, find best prosedurunun naticesi 3
olmalidir.
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Yuxaridaki sokil bu nUmunani tesvir edir. Yuxari hisse har qutuda olan hadiyyalarin névunu gosterir.
Asagdl hissa ask (2) sorgusunu tasvir edir. Nisanlanmis qutularda olan hadiyyaler 2 qutusunda olan
hadiyyadan daha bahalidir.

Mahdudiyyastler

e 3 <n <200000.

e Hadiyyaslerin giymati 1-den v-ys qader dayisir.

e 1 novli hadiyyaden bir denadir.

e Hor bir 2 < t < v lgiin, t — 1 novli k sayda hadiyys varsa, t névlii hadiyyalerin sayi k2-dan
ciddi béyikddir.

Altmasalalor va xallarin hesablanmasi

Bazi testlor Ugln yoxlayici sistem uygunlasandir (adaptivdir). Bu o demakdir ki, bu testler tgin
yoxlayici sistem avvelcadan hadiyyalerin siralamasini tayin etmir. Bunun yerine, yoxlayicinin verdiyi
cavablar sizin hallinizin sorgularindan asili ola bilar. Yoxlayicinin verdiyi bitlin cavablara uygun an
az bir hadiyyalar sirasinin mévcud olmasina teminat verilir.

1. (20 xal) Yalniz 1 brilyant ve n — 1 konfet var. (v = 2.) ask prosedurunu an ¢oxu 10 000 dafs
¢agirmagq olar.
2. (80 xal) ©lave mahdudiyyat yoxdur.

ikinci altmasasleds gisman natica slde etmak olar. Deyask ki, g bu alt-tapsirigin biitiin testleri arasinda
ask prosedurunun ¢agirildigr maksimum sayi gdsterir. O zaman, bu alt-tapsiriq Ggin sizin xallariniz
ndvbati cedvale asasan hesablanir:
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Suallar Natico

10000 < ¢ 0 (CMS-da 'Wrong Answer' kimi gostarilir)
6000 < ¢ < 10000 68

4800 < ¢ < 6000 80 — (¢ —4800)/100

g < 4800 80

NUmuna yoxlayici

NUmuna yoxlayici uygunlasan (adaptiv) deyil. Bunun avezins, avvalcedan tayin edilmis hadiyye
novlerinin p massivi istifade olunur: b qutusunda hadiyyenin giymati p[b]-dir. NUmuna yoxlayici
girisden asagidaki formatda oxuyur:

e linel: n
e line 2: p[0] p[1] ... p[n —1]

NUmunas yoxlayicl £ind best prosedurunun naticasini ve ask proseduruna olan sorgularin sayini
yeganae satirde ¢ap edir.
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